
Český jazyk 

Mluvnice 

Na zoom budeme procvičovat slovesné třídy a seznámíme se s přechodníky. 

Sloh 

V pracovním sešitě vypracuj stranu 60. Společně překontrolujeme na zoom. 

Literatura 

Zápis do sešitu: 

1948–50. léta v literatuře 

Od 1948–u nás, komunistická diktatura, potlačení svobody projevu, totalitní vláda, v literatuře jen – 

„socialistický realismus“ 

Budovatelský román – psaný podle určité šablony, postavy přesně rozdělené na dobré a špatné, např. 

mladý komunista přichází do družstva, továrny a prosazuje zde myšlenky komunismu, zdůrazněn boj 

proti kapitalistům, kulakům a dalším odpůrcům komunistických myšlenek 

Autoři tvořící v duchu socialistického realismu (sorel): 

Antonín Zápotocký – Rudá záře nad Kladnem – budovatelský román 

Jan Otčenášek – Občan Brych 

Termíny: 

Budovatelský román – děj zaměřen na budování socialismu, hlavní hrdina je komunista 

Agitační poezie – úkolem bylo získat čtenáře pro myšlenku socialismu a komunismu 

Výrobní drama – hlavní hrdina komunista, má kladné vlastnosti a potýká se se zlým hrdinou, který 

komunismu nevěří 

Psaní do šuplíku – literární texty, které autor nechce, nebo nemůže vydat 

 

Chemie 

Přečti si v učebnici učivo na straně 52–53. 

Zápis do sešitu: 

ENZYMY = bílkoviny – urychlují průběh chemických reakcí v organismech 

Aktivační energie – energie, kterou musíme dodat, abychom spustili chemickou reakci 

Chemická reakce v živých organismech – dodáváme enzymy = aktivační energie 

Enzymy= biokatalyzátory, každý enzym má jiný účinek 

Př. Kataláza, amyláza, sacharáza, lipáza, pepsin, ptyalin, chymotripsin 

Enzymy se používají v potravinářském průmyslu. 

 



Přírodopis  

1)Dle zaslané prezentace „Zemské sféry“ na e-maily žáků vytvořit zápis do sešitu – shrnující 

informace k litosféře, hydrosféře a atmosféře (zejména na základě Vašich referátů) + odkazy na 

videa. 

2)Zoom: 

-dokončíme referáty – prosím, připravit prezentace – Počasí + inverze (Sváťa), Pedosféra (Pepa Ch.) 

-připravit si odpovědi na otázky na konci prezentace „Zemské sféry“: 

1.Vysvětli pojmy: Pangea, kontinentální drift, seismograf, troposféra, ozon, inverze. 

2.Jaké jsou typy hranic litosférických desek? Jaké jevy se na těchto hranicích často odehrávají? 

3.Jaký je na Zemi podíl vody a pevniny? Jaký je podíl sladké a slané vody? 

4.Napiš dva významy vody pro život. 

5.Popiš složení vzduchu. 

6.Jak vzniká skleníkový efekt a jaké jsou jeho následky? 

7.Jaký je význam ozonu v atmosféře? Co zde ozon rozkládá? 

8.Jaký je rozdíl mezi počasím a podnebím? 

 

Němčina – Zimmermannová 

• pondělí  

o On-line hodina  

• středa  

o Přečíst text: https://lingua.com/de/deutsch/lesen/berufe/  

▪ + udělat přiložené cvičení, výsledky si foťte a pošlete mně na e-mail: 

misa.zim@seznam.cz  

• pátek  

o Opakování kein/nicht  

▪ https://lingua.com/de/deutsch/uebungen/kein-oder-nicht/ výsledky prosím 

vyfoťte a pošlete mně na e-mail  

o Zopakovat slovíčka z poslední lekce a také čísla!  

▪ V rámci opakování číslic si pusťte Nico’s Weg Folge 9 

https://www.youtube.com/watch?v=p1dci7nBJRo&list=PLs7zUO7VPyJ5DV1i

BRgSw2uDl832n0bLg&index=10  

 

Němčina – Beránková 

Veškerá písemná zadání psát do sešitu, počítat výhledově s odevzdáním a kontrolou!!! (pokud 

není zadání z PS)  

Učebnice str. 54/ cv. 12     Zapsat alespoň 3 věci a zhodnotit, co ti chutná nejvíce, co není zdravé, 

ale chutná ti. Co si kupuje tvůj kamarád (rodič), co mu nechutná, co má nejraději. 

https://lingua.com/de/deutsch/lesen/berufe/
mailto:misa.zim@seznam.cz
https://lingua.com/de/deutsch/uebungen/kein-oder-nicht/
https://www.youtube.com/watch?v=p1dci7nBJRo&list=PLs7zUO7VPyJ5DV1iBRgSw2uDl832n0bLg&index=10
https://www.youtube.com/watch?v=p1dci7nBJRo&list=PLs7zUO7VPyJ5DV1iBRgSw2uDl832n0bLg&index=10


1. Pracovní sešit – str. 33/ cv. 4    doplnit dialogy 

2. Trénovat slovíčka 1. - 8. lekce!!! 

 

Angličtina – Monček 

IX EN  

Hi everyone 😉 

REVISION1 Project 4th 

Zadání: 

Student`s Book/učebnice 

1. učebnice str.18/1 a, b – zápis do sešitu, proběhne kontrola 

2. učebnice str. 18/2 – zápis do sešitu 

3. učebnice str. 18/3 – zápis do sešitu 

4. učebnice str. 18/5 a, b – stačí ústně  

 

• Vypracování probereme průběžně na ZOOM, nachystej si, nemusíte posílat. 

Workbook/Pracovní sešit 

5. pracovní sešit str.12/1  

6. pracovní sešit str. 12/3 

7. pracovní sešit str. 12/4 

8. pracovní sešit str. 13/5   

 

• Vypracování probereme na hodině /ZOOM/, nachystej si, nemusíte posílat. 

 

9. Připrav si krátký příběh /min. 5 vět do sešitu/ o tom, jak si prožil Vánoce – co jste dělali, 

co jste si našli pod stromečkem, případně jaké jsou u Vás zvyky oslav Vánoc – s využitím 

past simple, past continuous, past perfect nebo past perfect continuous 

Plus doporučení: https://edu.ceskatelevize.cz/predmet/anglicky-jazyk?stupen=2-stupen-zs 

Have a nice day, guys! Your teacher František Monček, moncekschool@seznam.cz 

PS: Don´t worry be happy 😊 

 

Angličtina – Burdová 

1. Hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

Učebnice str. 22/1 – Přečti si příběh, přelož si ho , najdi si neznámá slova ve slovníku a 

ODPOVĚZ NA OTÁZKU č.1 a č.2 

https://elt.oup.com/student/project/level4/unit02/audio?cc=cz&selLanguage=cs 

https://edu.ceskatelevize.cz/predmet/anglicky-jazyk?stupen=2-stupen-zs
https://elt.oup.com/student/project/level4/unit02/audio?cc=cz&selLanguage=cs


Tento příběh si můžeš poslechnout na tomto linku. Je třeba kliknout na page 22 ex.1 

Učebnice 23/2- odpověz písemně na otázky. 

Zkontrolujeme na ZOOM HODINĚ. 

 

2. ZOOM HODINA 

Učebnice str. 23 – zelená tabulka a znovu zopakujeme PRESENT PERFECT TENSE. 

cv.4 a NOVÉ UČIVO – SINCE a FOR 

PS str. 16/1,2,3 

PS str.17/4,5 Co nedokončíme, doděláte doma. 

 

 

3. Hodina – SAMOSTATNÁ PRÁCE 

https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-present-perfect-2-uroven/1336 

ALF – 15.12 2020 jsem zadávala procvičování  

1.1.2021 procvičování lekce 2 A a 2 B Fame and Fortune – v otázce č.7 je chyba. Doufám, že 

na ni přijdete.  

 

Fyzika 

Vypište si do sešitů krátký zápisek a spočítejte příklady 

Šíření elektromagnetických vln 

Elektromagnetické vlny se šíří prostředím rychlostí světla: c = 300 000 000 m/s 

Elektromagnetické vlny charakterizuje jejich: frekvence f [Hz] 

 perioda T [s]  f = 1/T 

 vlnová délka λ [m].  

 

Díky konstantní rychlosti šíření vln jsou všechny tři veličiny jen jiným popisem téže vlny. 

(Nelze tedy zadat tři nezávislé hodnoty veličin pro tutéž vlnu. Když zvolíme jednu veličinu, 

vypočítáme z ní ostatní.) 

 

Použijeme li analogii se vzorcem pro výpočet dráhy: s = v . t, pak platí:  λ = c . T, vzorec  dohodou 

zapisujeme pomocí frekvence :   c = λ . f 

 

1.  Radio 1 vysílá na frekvenci 91,9 MHz. Spočítej periodu a vlnovou délku signálu Rádia 1. 

2. 3G sítě mobilních operátorů vysílají s frekvencí 2 100 MHz. Spočítej periodu a vlnovou délku 

signálu mobilních telefonů. 

 

 

 

https://www.umimeanglicky.cz/vpisovacka-past-simple-vs-present-perfect-2-uroven/1336


Zeměpis  

Zápis:                                                   Sídla 

Sídlo je seskupení lidských obydlí, hospodářských budov a prostor a je odděleno od ostatních sídel 

plochami bez lidských obydlí. 

Sídla rozdělujeme na venkovská a městská. Liší se velikostí, počtem obyvatel a převládající 

hospodářskou funkcí. 

Venkovská sídla – 3 kategorie podle počtu usedlostí: 

• samoty – s jedním až třemi domy, nebo zámečky, statky, myslivny, hájovny 

• vísky – většinou 4-15 usedlostí 

• vesnice – s větším počtem usedlostí 

Vznik a vývoj vesnických sídel souvisel se zemědělskou, lesnickou a rybářskou činností. Se současným 

vývojem dostávají vesnice další funkce – obytnou, průmyslovou, rekreační, služeb (ve srovnání 

s městy jsou pouze základní). 

Podle uspořádání sídel mohou mít vesnice různý charakter. Např. liniový (podél hl. komunikace nebo 

vodního toku), centrální uspořádání kolem návsi. 

Vesnice mohou v různých částech světa vypadat velmi odlišně:  

  

Městský charakter sídla je dán počtem obyvatel nad určitou hranici (např. 5000) rázem zástavby, 

průmyslem, rozvinutými službami. Je spojen s industrializací (s rozvojem průmyslu). Město nad 1 mil. 

obyvatel – velkoměsto.  

Aglomerace – seskupení sídel kolem jednoho významnějšího města. 

Konurbace – rozsáhlejší urbanizovaná oblast – stavební propojení okrajových částí aglomerací. 

Megalopolis – spojení několika konurbací (přes 25 mil obyvatel). 

V závislosti na historickém vývoji měst (řemesla, obchod, obrana, průmysl apod.) vznikly městské 

historické zóny (historické jádro, činžovní domy, vilová zástavba, cihlová či panelová sídliště, 

průmyslové a nákupní zóny). Dnes se rozvíjí tzv. suburbánní zóny – zóny na předměstí (satelitní 

městečka apod.). V rozvojových zemích jsou ve městech velmi často chudinské čtvrti (slumy, favely – 

Brazílie, ranchos – Caracas). 

Většina měst je polyfunkční, u některých může dominovat jedna funkce – monofunkční města 

(lázeňská, univerzitní, kulturní apod.).  

 

 

 



Urbanizace 

Urbanizace je proces poměšťování. Obyvatelstvo a jeho aktivity se koncentruje do měst.  

Suburbanizace – další pokračování vývoje měst – vyšší životní úroveň, doprava, lepší životní prostředí 

umožnilo přesun obyvatel z center měst do okrajových částí (satelitní městečka, obchodní a 

průmyslové zóny). 

Deurbanizace – lidé se spolu s terciální sférou stěhují z měst zpět na venkov. Ten se tak transformuje 

na městská sídla s dopadem nejčastěji na životní prostředí. 

Reurbanizace – snaha o znovuoživení jádrových oblastí měst.  

                                        

Úkol: Poznáš město?  

 

V programu Alf tě čeká test „Sídla“. 



Občanská a rodinná výchova 

Zápis do sešitu: 

               Přestupky 

- Patří do správního práva 

- Většinou se platí pokuta 

- Přestupek – rušení nočního klidu, sprejování, ničení obecního majetku, řízení s mobilem, 

řízení nad povolenou rychlost, krádež do 5000 Kč,  

- Přestupky řeší obec nebo policie 

 

 

Volba povolání 

- Povolání – co jsme vystudovali 

- Zaměstnání – jakou děláme práci 

 

Samostatná práce: (napiš výhody a nevýhody každého níže uvedeného typu školy, to znamená 

+ a -, také uveď výhody a nevýhody, kdybyste hned po základní škole nastoupili do práce 

anebo byli nezaměstnaní) (vypracovat do sešitu do konce týdne) 

- Gymnázium(maturita) 

- Střední odborná škola (maturita) 

- Učební obor (výuční list) 

- Nástup do práce 

- Nezaměstnaný 

 

Dějepis 

Zápis do sešitu: 

II. světová válka 

Evropa 

- Hitler chtěl bleskově dobít Evropu 

- se Sovětským svazem uzavřel smlouvu o vzájemném neútočení (1939) 

- 1. září 1939 – napadení Polska Německem, pak Polsko napadeno ještě Sovětským svazem – 

Německo a Sovětský svaz si poražené Polsko mezi sebe rozdělili 

- září 1939 Německu vyhlásily válku Velká Británie a Francie – útok na Německo nezahájen – 

jen námořní blokáda Německa (blokace dovozu a vývozu zboží) – „podivná válka“ 

- 1940 – SSSR (Sovětský svaz) – si připojil Litvu, Lotyšsko, Estonsko 

- jaro 1940 „bleskové tažení“ Evropou – Německo obsadilo: Dánsko, Norsko, Lucembursko, 

Belgii, Nizozemí, Francii (na stranu Německa se připojila Itálie) 

Británie 

- 1940 premiérem Winston Churchill – nechtěl Německu ustoupit 

- 1940 Německo napadlo letadly Anglii, RAF (královské letectvo) – bránilo Anglii tři čtvrtě roku 

(v RAF – českoslovenští letci) 

- Británie ubráněna – Němci se nemohli zde vylodit, a tak zahájilo „ponorkovou válku“ 

(zabránit dodávkám materiálu a zboží) 



 

- 1941 – Německo obsadilo Balkán (Jugoslávie, Řecko, Kréta) 

 

SSSR 

- 22.6.1941 – porušena smlouva o neútočení, Němci vtrhli do SSSR – obsazeno Pobaltí, 

Ukrajina, Bělorusko 

- v SSSR u moci Josef Vissarionovič Stalin, vyhlásil „Velkou vlasteneckou válku“ 

- Němci zastaveni u Moskvy a Petrohradu (Leningrad)– konec „bleskové války“ 

- podzim 1942 Němci dorazili ke Stalingradu (dnes Volgograd) – město obléháno 70 dní, Němci 

pod vedením generála Pauluse se v únoru 1943 vzdali 

- 1943 bitva u Kursku – tanková bitva, 3000 tanků na každé straně, 900 tis německých vojáků, 

2x tolik ruských – Němci ustupují 

Na začátku války: 

Státy na straně Německa: Německo, Itálie, Maďarsko, Rumunsko, Bulharsko, Slovensko 

Na druhé straně: USA, Británie, SSSR + 50 států 


